
 

 

 
 

LAMPIRAN 1 

 

DATA DEMOGRAFI PENELITIAN PENGETAHUAN DAN SIKAP 

ORANG TUA TENTANG KEBERSIHAN GIGI DAN MULUT 

Petunjuk Pengisian 

Berilah tanda (√) pada jawaban sesuai dengan keadaan anda saat ini. 

A.Identitas Responden 

    No Responden (Diisi peneliti):……….. Tanggal Pengisian : ……….. 

1.Nama Anak : ………... 

2.Usia Anak : ……….. 

3.Jenis Kelamin Anak : ……….. 

4.Nama Orang Tua : ……….. 

5.Jenis kelamin 

Laki-laki  

Perempuan 

6.Usia 

≤ 17 tahun 

18-40 tahun 

≥ 40 tahun 

7.Pendidikan 

Tidak sekolah  SD  SMP       

 SMA   Perguruan Tinggi….. 

8.Pekerjaan 

  Ibu rumah tangga  Wiraswata 

PNS/TNI/POLRI  Lain-lain……… 



 

 

 
 

LAMPIRAN 2 

 

KUESIONER PENELITIAN PENGETAHUAN ORANG TUA 

TENTANG KEBERSIHAN GIGI DAN MULUT 

 

Berilah tanda (√) pada jawaban yang kamu anggap benar 

No Pernyataan Benar Salah 

1 Jika sering makan coklat tanpa menggosok 

gigi dapat menyebabkan gigi berlubang. 

 
 

2 Jika kita tidak membersihkan gigi, maka sisa 

makanan akan menempel di gigi dan menjadi 

plak 

 
 

3 Waktu terbaik menggosok gigi pada pagi hari 

adalah setelah makan pagi. 

 
 

4 Menggosok gigi tidak perlu menggunakan 

pasta gigi. 

 
 

5 Pemeriksaan gigi sebaiknya setiap 6 bulan 

sekali 

 
 

6 Makan makanan manis adalah makanan yang 

dapat menyehatkan gigi. 

 
 

7 Buah-buahan adalah makanan yang dapat 

menyehatkan gigi. 

 
 

8 Sakit gigi adalah penyakit yang menular 
 

 

9 Menggosok gigi cukup dilakukan saat mandi 

pagi dan sore hari 

 
 

10 1 sikat gigi boleh dipakai oleh banyak orang 

secara bergantian 

 
 

(Sumber diadopsi dari Skripsi Ni’mah, 2017) 

 

 

 



 

 

 
 

KUESIONER PENELITIAN SIKAP ORANG TUA TENTANG 

KEBERSIHAN GIGI DAN MULUT 

 

Berilah tanda ceklis (✓) pada kolom yang sesuai dengan pernyataan!! 

No Pernyataan SETUJU TIDAK 

SETUJU 

1 Menurut saya, anak menggunakan pasta gigi 

yang mengandung flour penting untuk 

mencegah gigi berlubang  

 
 

2 Menurut saya, anak mengganti sikat gigi setiap 

3 bulan sekali tidak penting  

 
 

3 Menurut saya, anak mengunjungi dokter gigi 6 

bulan sekali penting meskipun anak saya tidak 

sakit gigi 

 
 

4 Menurut saya sisa-sisa makanan yang ada di 

mulut anak jika tidak dibersihkan dapat 

menyebabkan gigi berlubang. 

 
 

5 Menurut saya, anak sebelum tidur pada malam 

hari sebaiknya menyikat gigi dahulu dan 

setelah itu boleh makan lagi. 

 
 

6 Menurut saya, saya lebih suka menggosok gigi 

anak 2x sehari setelah mandi pagi dan sore 

hari 

 
 

7 Menurut saya, ketika anak sakit gigi, saya 

biarkan saja hingga sembuh dengan 

sendirinya. 

 
 

8 Saya tidak mau anak punya gigi berlubang 

karena menimbulkan rasa sakit 

  

9 Saat gigi anak saya sakit saya lebih suka pergi 

ke tukang gigi daripada dokter gigi 

  

10 Saya tidak mau anak memakai sikat gigi 

bergantian dengan orang lain 

  

11 Saya malas menggosok gigi anak sebelum 

tidur karena anak ngantuk 

  

(Sumber diadopsi dari Skripsi Ni’mah, 2017) 

 

 



 

 

 
 

LAMPIRAN 3 

 

SURAT PERNYATAAN PERSETUJUAN PENELITIAN 

(Informed Consent) 

Saya yang bertanda tangan di bawah ini: 

Nama    : 

Tempat/ tanggal lahir : 

Alamat   : 

Adalah orangtua/ wali murid dari siswa/siswi: 

Nama    : 

Tempat/tanggal lahir : 

Jenis kelamin   : 

Dengan ini saya menyetujui saya menjadi responden penelitian dengan judul 

“Deskripsi Pengetahuan dan Sikap Orang Tua tentang Kebersihan Gigi dan Mulut 

pada Anak Usia Prasekolah di Kelurahan Purwokerto Lor”. Demikian surat 

pernyataan ini saya buat dengan sebenar-benarnya agar dipergunakan dengan 

sebagaimana mestinya. 

 

Purwokerto,…..Mei 2024 

 

 

                     Mengetahui orang tua/ wali 

 

 



 

 

 
 

LAMPIRAN 4  

SURAT IZIN PENELITIAN 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

SURAT IZIN PENELITIAN  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

LAMPIRAN 5  

SURAT BALASAN IZIN PENELITIAN 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

 

SURAT BALASAN IZIN PENELITIAN 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 





 

 

 
 

LAMPIRAN 7 

DATA HASIL PENELITIAN 

Karakteristik Orang Tua Anak Usia Prasekolah 

No Nama Jenis  

Kelamin 

Usia Pendidikan Pekerjaan Pengetahuan Sikap 

Kategori  Kode  Kategori Kode  Kategori  Kode Kategori  Kode Kategori  Kode Kategori  Kode 

1. E P 2 > 40 tahun 3 Menengah 2 Tidak Bekerja 1 Baik 1 Cukup 2 

2. R P 2 18 – 40 tahun 2 Menengah 2 Tidak Bekerja 1 Baik 1 Baik 1 

3. A L 1 18 – 40 tahun 2 Menengah 2 Bekerja 2 Cukup 2 Baik 1 

4. I P 2 18 – 40 tahun 2 Menengah 2 Tidak Bekerja 1 Baik 1 Baik 1 

5. D P 2 > 40 tahun 3 Menengah 2 Tidak Bekerja 1 Baik 1 Baik 1 

6. F P 2 > 40 tahun 3 Menengah 2 Tidak Bekerja 1 Baik 1 Baik 1 

7. F P 2 18 – 40 tahun 2 Tinggi 3 Bekerja 2 Baik 1 Baik 1 

8. S P 2 18 – 40 tahun 2 Dasar 1 Tidak Bekerja 1 Baik 1 Cukup 2 

9.  D P 2 > 40 tahun 3 Dasar 1 Tidak Bekerja 1 Cukup 2 Baik 1 

10. D L 1 > 40 tahun 3 Menengah 2 Bekerja 2 Cukup 2 Baik 1 

11. S P 2 > 40 tahun 3 Menengah 2 Tidak Bekerja 1 Baik 1 Baik 1 

12. M P 2 > 40 tahun 3 Dasar 1 Tidak Bekerja 1 Cukup 2 Cukup 2 

13. M P 2 18 – 40 tahun 2 Tinggi 3 Bekerja 2 Baik 1 Baik 1 

14. T P 2 18 – 40 tahun 2 Menengah 2 Tidak Bekerja 1 Baik 1 Baik 1 

15. S P 2 > 40 tahun 3 Menengah 2 Tidak Bekerja 1 Cukup 2 Baik 1 

16. J P 2 18 – 40 tahun 2 Tinggi 3 Bekerja 2 Baik 1 Baik 1 

17. A L 1 18 – 40 tahun 2 Tinggi 3 Bekerja 2 Baik 1 Baik 1 

18. I P 2 > 40 tahun 3 Tinggi 3 Tidak Bekerja 1 Baik 1 Baik 1 

19.  N P 2 > 40 tahun 3 Tinggi 3 Bekerja 2 Baik 1 Baik 1 

20. N P 2 18 – 40 tahun 2 Menengah 2 Tidak Bekerja 1 Baik 1 Baik 1 

21. E P 2 > 40 tahun 3 Menengah 2 Tidak Bekerja 1 Cukup 2 Baik 1 

22. N P 2 18 – 40 tahun 2 Menengah 2 Tidak Bekerja 1 Baik 1 Baik 1 



 

 

 
 

No Nama 
Jenis  Kelamin Usia Pendidikan Pekerjaan Pengetahuan Sikap 

Kategori Kode Kategori Kode Kategori Kode Kategori Kode Kategori Kode Kategori Kode 

23. N P 2 18 – 40 tahun 2 Menengah 2 Bekerja 2 Baik 1 Baik 1 

24.  W L 1 18 – 40 tahun 2 Menengah 2 Bekerja 2 Baik 1 Cukup 2 

25. L P 2 > 40 tahun 3 Menengah 2 Tidak Bekerja 1 Baik 1 Baik 1 

26. L P 2 18 – 40 tahun 2 Menengah 2 Tidak Bekerja 1 Baik 1 Baik 1 

27. S P 2 > 40 tahun 3 Menengah 2 Tidak Bekerja 1 Baik 1 Baik 1 

28. S P 2 18 – 40 tahun 2 Menengah 2 Tidak Bekerja 1 Baik 1 Baik 1 

29. R P 2 18 – 40 tahun 2 Tinggi 3 Bekerja 2 Baik 1 Baik 1 

30. S P 2 18 – 40 tahun 2 Dasar     1 Tidak Bekerja 1 Baik 1 Baik 1 

31. S P 2 18 – 40 tahun 2 Menengah 2 Tidak Bekerja 1 Baik 1 Baik 1 

32. N P 2 18 – 40 tahun 2 Menengah 2 Bekerja 2 Baik 1 Baik 1 

33. A P 2 > 40 tahun 3 Menengah 2 Tidak Bekerja 1 Baik 1 Baik 1 

34. T P 2 18 – 40 tahun 2 Menengah 2 Tidak Bekerja 1 Cukup 2 Baik 1 

35. M P 2 18 – 40 tahun 2 Menengah 2 Bekerja 2 Baik 1 Baik 1 

36. Y P 2 18 – 40 tahun 2 Menengah 2 Tidak Bekerja 1 Baik 1 Baik 1 

37. A P 2 > 40 tahun 3 Menengah 2 Bekerja 2 Baik 1 Baik 1 

38. N P 2 18 – 40 tahun 2 Tinggi 3 Bekerja 2 Baik 1 Baik 1 

39. S P 2 > 40 tahun 3 Tinggi 3 Tidak Bekerja 1 Cukup 2 Baik 1 

40. N P 2 18 – 40 tahun 2 Menengah 2 Tidak Bekerja 1 Baik 1 Baik 1 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

Data Hasil Kuesioner Pengetahuan Orang Tua Tentang Kebersihan Gigi Dan Mulut Anak Usia Prasekolah 

No L/P Nomor Soal Jawaban 

benar 

Nilai Kriteria 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1. P 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 9 90 Baik 

2. P 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 9 90 Baik 

3. L 1 1 1 0 1 1 0 0 1 1 7 70 Cukup 

4. P 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 9 90 Baik 

5. P 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 9 90 Baik 

    6. P 1 1 0 0 1 1 1 1 1 1 8 80 Baik 

7. P 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 9 90 Baik 

8. P 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 9 90 Baik 

9. P 1 1 0 1 1 1 1 0 0 1 7 70 Cukup 

10. L 1 1 0 1 0 1 1 0 0 1 7 70 Cukup 

11. P 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 9 90 Baik 

12. P 1 1 1 1 1 1 0 0 0 1 7 70 Cukup 

13. P 1 1 0 1 1 1 1 0 1 1 8 80 Baik 

14. P 1 1 1 1 1 1 0 0 1 1 8 80 Baik 

15. P 1 1 0 1 1 1 1 0 0 1 7 70 Cukup 

16. P 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 9 90 Baik 



 

 

 
 

No 
L/P Nomor Soal Jawaban 

benar 

Nilai Kriteria 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

17. 
L 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 9 90 Baik 

18. 
P 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 9 90 Baik 

19. 
P 1 1 1 1 1 1 1 0 0 1 8 80 Baik 

20. 
P 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 9 90 Baik 

21. 
P 1 1 0 1 1 1 0 0 0 1 6 60 Cukup 

22. 
P 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 9 90 Baik 

23. 
P 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 9 90 Baik 

24. 
L 1 1 1 1 1 1 1 0 0 1 8 80 Baik 

25. 
P 1 1 1 1 1 1 1 0 0 1 8 80 Baik 

26. P 1 1 0 1 1 1 1 0 1 1 8 80 Baik 

27. P 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 9 90 Baik 

28. P 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 9 90 Baik 

29. P 1 1 1 1 1 1 1 0 0 1 8 80 Baik 

30. P 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 9 90 Baik 

31. P 1 1 0 1 1 1 1 0 1 1 8 80 Baik 

32. P 1 1 1 1 1 1 1 0 0 1 8 80 Baik 



 

 

 
 

No 
L/P Nomor Soal Jawaban 

benar 

Nilai Kriteria 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

33. 
P 1 1 0 1 1 1 1 0 1 1 8 80 Baik 

34. 
P 1 1 0 0 1 1 1 0 1 1 7 70 Cukup 

35. 
P 1 1 0 1 1 1 1 0 1 1 8 80 Baik 

36. 
P 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 9 90 Baik 

37. 
P 1 1 1 1 1 1 1 0 0 1 8 80 Baik 

38. 
P 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 9 90 Baik 

39. 
P 1 1 1 0 1 1 0 0 1 1 7 70 Cukup 

40. 
P 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 9 90 Baik 



 

 

 
 

Data Hasil Kuesioner Sikap Orang Tua Tentang Kebersihan Gigi Dan Mulut Anak Usia Prasekolah 

 

No L/P 
Nomor Soal Jawaban 

benar 
Nilai Kriteria 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

1. P 1 0 0 1 0 0 1 1 1 1 1 7 63,6 Cukup 

2. P 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 10 90,9 Baik 

3. L 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 10 90,9 Baik 

4. P 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 10 90,9 Baik 

5. P 1 0 1 1 1 0 1 1 1 1 1 9 81,8 Baik 

6. P 1 1 0 1 0 1 1 1 1 1 1 9 81,8 Baik 

7. P 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 11 100 Baik 

8. P 1 0 1 0 1 0 1 1 1 1 1 8 72,7 Cukup 

9. P 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 10 90,9 Baik 

10. L 1 1 0 1 1 0 1 1 1 1 1 9 81,8 Baik 

11. P 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 10 90,9 Baik 

12. P 1 0 1 1 0 0 1 1 1 1 1 8 72,7 Cukup 

13. P 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 11 100 Baik 

14. P 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 11 100 Baik 

15. P 1 1 1 1 0 0 1 1 1 1 1 9 81,8 Baik 

16. P 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 11 100 Baik 



 

 

 
 

No L/P 
Nomor Soal 

Jawaban 

benar 
Nilai Kriteria 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

17. L 1 1 1 1 0 0 1 1 1 1 1 9 81,8 Baik 

18. P 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 11 100 Baik 

19. P 1 1 1 1 0 0 1 1 1 1 1 9 81,8 Baik 

20. 
P 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 11 100 Baik 

21. 
P 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 10 90,9 Baik 

22. 
P 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 10 90,9 Baik 

23. 
P 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 11 100 Baik 

24. 
L 1 0 1 1 0 0 1 1 1 1 1 8 72,7 Cukup 

25. 
P 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 10 90,9 Baik 

26. 
P 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 11 100 Baik 

27. 
P 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 11 100 Baik 

28. 
P 1 0 1 1 1 0 1 1 1 1 1 9 81,8 Baik 

29. 
P 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 9 81,8 Baik 

30. 
P 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 10 90,9 Baik 

31. 
P 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 10 90,9 Baik 

32. 
P 1 1 1 1 0 0 1 1 1 1 1 9 81,8 Baik 



 

 

 
 

No L/P 
Nomor Soal 

Jawaban 

benar 
Nilai Kriteria 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

33. 
P 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 11 100 Baik 

34. 
P 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 11 100 Baik 

35. 
P 1 1 0 1 1 0 1 1 1 1 1 9 81,8 Baik 

36. 
P 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 11 100 Baik 

37. 
P 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 10 90,9 Baik 

38. 
P 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 10 90,9 Baik 

39. 
P 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 11 100 Baik 

40. 
P 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 10 90,9 Baik 



 

 

 
 

LAMPIRAN 8 

HASIL ANALISIS UNIVARIAT 

 

 

 

 

 

Frequencies 

[DataSet1] 

 

Statistics 
 

  
Jenis Kelamin 

 
Usia 

 
Pendidikan 

 
Pekerjaan 

 
Pengetahuan 

 
Sikap 

N Valid 

Missing 

40 

0 

40 

0 

40 

0 

40 

0 

40 

0 

40 

0 

 

Frequency Table 

Jenis Kelamin 
 

  
Frequency 

 
Percent 

 
Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Laki-Laki 4 10.0 10.0 10.0 

Perempuan 36 90.0 90.0 100.0 

Total 40 100.0 100.0  

 

Usia 
 

  
Frequency 

 
Percent 

 
Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid > 40 tahun 16 40.0 40.0 40.0 

18  40 tahun 24 60.0 60.0 100.0 

Total 40 100.0 100.0  

 

Pendidikan 
 

  
Frequency 

 
Percent 

 
Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Dasar 4 10.0 10.0 10.0 

Menengah 27 67.5 67.5 77.5 

Tinggi 9 22.5 22.5 100.0 

Total 40 100.0 100.0  

 

Pekerjaan 
 

  
Frequency 

 
Percent 

 
Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Bekerja 14 35.0 35.0 35.0 

Tidak Bekerja 26 65.0 65.0 100.0 

Total 40 100.0 100.0  

 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pengetahuan 
 

  
Frequency 

 
Percent 

 
Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Baik 32 80.0 80.0 80.0 

Cukup 8 20.0 20.0 100.0 

Total 40 100.0 100.0  

 

Sikap 
 

  
Frequency 

 
Percent 

 
Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Baik 36 90.0 90.0 90.0 

Cukup 4 10.0 10.0 100.0 

Total 40 100.0 100.0  

 



 

 

 
 

LAMPIRAN 9 

LEMBAR KONSUL PENELITIAN 

 



 

 

 
 

 

 



 

 

 
 

 

  



 

 

 
 

 



 

 

 
 

 

 



 

 

 
 

 

 

 



 

 

 
 

 

 



 

 

 
 

 

 

 

 



 

 

 
 

LAMPIRAN 10 

FOTO DOKUMENTASI 

 

 

 

 

 

Gambar pengambilan data di TK Diponegoro 49 Purwokerto Lor 

 

 

 

 

 

Gambar pengambilan data di TK Diponegoro 1 Purwokerto Lor 


